

Круглый стол с родителями

**Подготовила и провела воспитатель МБДОУ №19
Грибушенкова Л.Н. г. Армавира Краснодарского края.**

Тема: « Знакомство с родным краем и воспитание любви к родному городу».

Цель:

Привитие детям чувства любви к своему родному краю, своей малой родине на основе приобщения к родной природе, культуре.

Воспитание любви и уважения к семье – неотъемлемой части малой родине, родным и близким.

Развивать способность чувствовать красоту природы и беречь ее.

Подготовка круглого стола.

- составить сценарий
- анкетирование родителей
- опрос детей
- подготовка выступлений родителей
- подготовка материала для оформления проекта
- выставка детских работ

Материал:

- сигнальные карточки (красного и зелёного цвета)
- результат анкетирования родителей и опроса детей.

Содержание:

- 1.Механизм отслеживание результатов
- 2.Анализ детской деятельности (рисунки, рассказы о природе и животных)
3. Наблюдение за поведением детей (гуманное отношение к живым объектам)
4. Анкетирование родителей (изучение опыта совместного посещения родителей с детьми различных мест родного края)

Ожидаемый результат:

Применение полученных знаний в добрых делах и поступках.

Сплочение детей и родителей, воспитание будущих граждан своего края и страны.

В зале оформлена выставка работ детей « Мой любимый город Армавир!», предоставлена для чтения детям художественная литература по данной теме, карты Краснодарского края, плакаты с правилами поведения на природе.

Для родителей накрыты, поставленные по кругу столы для чая. Звучат песни о родном крае.



Добрый вечер, уважаемые родители!

Ты был на Кубани?
А ты побывай!
Отличные люди,
Прославленный край
Там примут тебя
Как хорошего друга.

(К. Обойщиков.)

Сегодня мы собрались, чтобы обсудить вопросы воспитания любви к родному краю и природе родного края. Мы рады, что вы откликнулись, пришли на нашу встречу. Ведь только совместными усилиями семьи и детского сада мы можем добиться определённых результатов.

Семья и детский сад выполняют каждая свою функцию, поэтому не могут заменить друг друга и должны взаимодействовать во имя полноценного развития ребёнка. Семья даёт образ мира, в котором ребёнку предстоит жить. Из семьи он выходит с уже сформировавшимся сознанием.

Семья – источник человеческой духовности. Любовь к Родине приходит к ребёнку именно в семье через отношения матери и отца. Именно в любви к своей матери и отцу заложено чувство семейного воспитания.

Как вы думаете, кому принадлежит ведущая роль в воспитании ребёнка – семье или детскому саду (высказывания родителей)?

«Любовь к родному краю, родной культуре, родной речи начинается с малого - с любви к своей семье, к своему жилищу, к своему детскому саду. Постепенно расширяясь, это любовь переходит в любовь к Родине, ее истории, прошлому и настоящему, по всему человечеству».

Д.С.Лихачев.

Народная мудрость гласит: « Дитяtko, что тесто, как замесишь, так и выросло».

Как же надо замесить его,

Чтобы выросло оно в настоящего человека.

Человека и гражданина, такого, который для родителей и гордость и счастье.

Как вы считаете, нужно ли знать ребёнку свой адрес, телефон, знает ли ребёнок дорогу к дому, свой двор? Нужно ли объяснить ребёнку, что дом, в котором мы живём, наш двор - это наш общий дом, и мы должны его охранять и беречь. Сажали ли вы во дворе своего дома цветы, деревья, кусты? Надо ли это для воспитания вашего ребёнка (ответы родителей)?

Детство – самый благоприятный период для развития всех качеств развития личности ребёнка. Помочь ребёнку разобраться, что есть зло, что добро, не оставлять его равнодушным ко всему живому – вот та цель, которая должна стоять перед нами, взрослыми. От нас с вами зависит, каким он вырастет – равнодушным или заботливым и внимательным.

С чего необходимо начинать (высказывания родителей)?

Крылатая фраза «всё начинается с детства» как нельзя, кстати, подходит к данному вопросу. Но без помощи взрослого ребёнку трудно выделить в окружающей жизни наиболее существенное и характерное. Взрослый выступает посредником между ребёнком и окружающим миром. Наша с вами задача помогать ребёнку входить в этот мир. Важно, чтобы первые детские ощущения были навеяны красотами родной природы, родным краем, родной страной. Хорошо, когда дети видят белоствольную берёзку и трепетные осинки и понимают, что это всё красиво и дорого, потому что это наше, родное. Через воспитание любви к природе проявляются самые высокие нравственные качества человека – в их числе любовь к Родине. Вот поэтому перед нами стоит ответственная задача: научить детей с раннего детства любить природу, любить Родину. Дети – будущее нашей Родины – им беречь и охранять её просторы, её красоты и богатства.

Что значит любить Родину? (высказывание родителей)

Любовь – это сфера чувств и мы должны направлять все усилия на развитие чувств ребёнка. Только искренне любящий природу человек и бережно к ней относящийся способен передать эти чувства малышу. Помните, что дети

очень наблюдательны и чутки к словам и поступкам взрослых, они всё замечают и подражают нам.

Так давайте же вместе любоваться природой, которая есть у нас, рассказывать детям обо всём, что нас окружает.

Нужно ли объяснять ребёнку, что дом, в котором мы живём, наш двор – это наш общий дом, и мы должны его охранять и беречь. Сажали ли вы во дворе своего дома цветы, деревья, кусты? Надо ли это для воспитания вашего ребёнка?

Мы с вами живём в Краснодарском крае. А знает ли ребёнок, чем славится наш край? Знает ли о наших реках, морях? Любим ли мы свой город, в чём это проявляется? Что мы можем сделать, чтобы наш Армавир становился лучше и краше? Где вы бываете с ребёнком в свободное время? Посещаете ли вы в свободное время праздники и представления в Доме Культуры, Центре творчества, школе искусств. Какие кружки ваши дети посещают? Знакомите ли с достопримечательностями Армавира и почетными людьми в нашем городе (родители при вопросе поднимают сигнальные карточки)?

Нужно сказать, что Армавир является четвертым по величине городом Краснодарского края, здесь есть вся необходимая инфраструктура для активной работы и полноценного отдыха.

Что касается экономики города, то на местных предприятиях занято около 75% населения муниципального объединения. Здесь работают заводы тяжелого, опытного и железнодорожного машиностроения, приборостроения, нефтехимической, химической и легкой промышленности. Хорошо развита пищевая промышленность, особенно славится кондитерская фабрика «Метрополис». Население занимается выращиванием дынь, арбузов, томатов, плантации которых простираются на целые километры, а вкуснейшие плоды, обласканные жаркими солнечными лучами, можно приобрести прямо у автодорог. Для Армавира, как и всего Краснодарского края характерно выращивание подсолнечника и производство растительного масла. Подсолнух, как символ богатства и урожая красуется на гербе и флаге города.

Город может похвастаться такими известными уроженцами, как Валентина Толкунова и Джордж Авакян, а спортивные школы воспитали в своих стенах олимпийских чемпионов Оксану Ляпину, Дмитрия Барсука, Людмилу Чернову.

В детском саду мы знакомим детей с достопримечательностями города Армавира, проводим специальные занятия и игры, читаем книги и рассматриваем иллюстрации, выводим детей на экскурсии за пределы детского сада и знакомим с нашим городом. Однако это мало для ознакомления. Здесь нам нужна ваша помощь и поддержка. Просим вас, гуляя по Армавиру обращать внимание детей на красивые скверы, площади, улицы, на то, как люди украшают родной город. А если выезжаете на природу, обращайте внимание на её красоту и объясняйте детям как не навредить природе и её обитателям.

Мы, взрослые, должны сами научиться и научить своих детей беречь и охранять родные места, свой край. И на основе краеведческого материала воспитывать интерес, уважение к миру природы родного края. Давайте совершим с вами небольшое путешествие по уникальным местам нашего края.

Выступление родителей.

Краснодарский край удивительного разнообразия природных условий. Наш край богатый своими черноземами, позволяющими выращивать высокие урожаи сельскохозяйственных культур. Традиционно край лидирует по сбору зерна, сахарной свеклы, по производству семян подсолнечника и виноградных вин.

В предгорном районе попадаешь в настоящий лес, через три часа езды на автомобиле, ощущаешь свежую прохладу студеных ручьёв, водопадов. Бесценным богатством Кубани по праву считается лес. Издавна Кубань славится своим идеальным сочетанием климатических условий, шикарным растительным и животным миром, богатством полезных ископаемых плодородием почв

В крае обитает свыше трехсот видов птиц, 86 – млекопитающих, 11 – земноводных и 20 – пресмыкающихся.

Значительное число животных занесено в красную книгу. Это белка, выдра, выхухоль, лебедь, цапля белая, дятел пёстрый.

А какие животные и птицы обитают в нашем крае? (ежики, зайцы, лисы, волки, сурок, медведь, степной орёл, беркут, дятел, жаворонок, скворец и другие)

Богат и разнообразен животный мир. Для сохранения животных и растений в крае создан всемирно известный государственный биосферный заповедник.

В Лабинском районе можно искупаться, в термически теплой воде поступающей из земли.

Морские порты края обеспечивают прямой выход через Азовское и Черное море.

Краснодарском крае, есть пять аэропортов и три из них международные Краснодар, Сочи, Анапа.

Природа – наше жилище, мать и кормилица, помощница и вдохновитель, добрый друг и союзник, арена труда и отдыха. Природа – великий оздоровитель. Целительный чистый воздух, солнечный свет, свежая зелень. Даже красота пейзажа способна радовать и успокаивать. И пусть у нас жаркое лето, морозная и ветреная зима мы всё равно любим свой край и гордимся тем, что живём в таком замечательном крае

Люблю тебя, край мой,
Простор краснодарский
Труд хлебороба,
И песни и пляски

(К.Обойщиков. «Ты был на Кубани» отрывок)

Знакомя детей с родным краем, рассказывайте ему о других странах и государствах, развивайте у него познавательный интерес. И будет хорошо, если у вас и дома будут глобус и карта, интересные книги о жизни животных и растений.

Так что же можно использовать при ознакомлении детей с родным краем и родной природой?

- Экскурсии.
- Рассказы о достопримечательностях.
- Знакомство с микрорайоном, где живёшь.
- Чтение и рассматривание книг.
- Запись детей в кружки.
- Посещение всех мероприятий.
- Активное совместное участие в праздниках города.
- Просмотр телепередач.
- Разучивание стихов, песен о Родине и о природе.
- Рассматривание фотографий о Армавире и Краснодарском крае.

Поэт Симонов в стихотворении «Родина» пишет

Ты вспоминаешь не страну большую, которую изъездил и узнал.
Ты вспоминаешь Родину такую,
Какой ее ты в детстве увидал.

Решение:

- включиться в работу детского сада по ознакомлению с родным краем и природой;
- сделать фотоальбом «Мы – живем на Кубани»;
- продолжать посещение природоведческих музеев;
- организовать экскурсии на природу с родителями.